



Позиция

19 марта
2021 года
пятница
№ 5 (1391)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



21 марта — День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

Дорогие друзья!

Сахалинский областной комитет профсоюза жизнеобеспечения и Сахалинский областной союз организаций профсоюзов горячо и сердечно поздравляют рабочих, инженеров и техников, руководителей предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения с профессиональным праздником!

Вы работаете днём и ночью, в сложных погодных условиях, в холод и снегопад, вы делаете всё возможное, чтобы в наши дома бесперебойно поступали вода, тепло и электроэнергия.

Без вашей повседневной работы невозможно представить нормальную жизнь городов и посёлков области, предприятий и каждой семьи.

Благодаря вашему труду жители Сахалина и Курил чувствуют себя комфортно. Желаем всем весеннего настроения, доброго здоровья, плодотворной работы, стабильности и процветания!

С уважением,
Председатель Сахалинской областной организации профсоюза жизнеобеспечения
Валентина Куликова

Исполняющий обязанности председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
Яков Максимов

Первомайские лозунги для профсоюзов: стартовала интернет-акция



Предложить лозунг, с которым Федерация Независимых Профсоюзов России (ФНПР), ее членские организации, территориальные профсоюзные объединения выйдут на Первомайскую демонстрацию-2021, может любой профактивист. В каждом регионе, в каждой отрасли есть свои актуальные проблемы, однако некоторые – общие для всей России.

Газета «Солидарность» объявляет интернет-акцию – сбор предложений по улучшению социально-экономических и трудовых отношений. Для этого необходимо придумать лозунг, зайти на сайт 1may.solidarnost.org и в спе-

циальной форме (с указанием полного наименования вашей профсоюзной организации) отправить свой лозунг. Сделать это необходимо **до 1 апреля 2021 года**.

Накануне Исполком ФНПР определил основные формы проведения первомайских акций в 2021 году. При благоприятной эпидемической обстановке состоятся шествия и митинги. ФНПР организует онлайн-голосование за первомайскую резолюцию. Девиз и лозунги к 1 мая будут подготовлены совместно с членскими организациями Федерации и их молодежным активом. Генсовет ФНПР пройдет 14 апреля 2021 года в Москве.

В 2020 году в связи с пандемией шествия и митинги 1 мая не проводились. В рамках празднования Международного дня солидарности трудящихся ФНПР организовала «Профсоюзную переключку», в которой участвовали профлидеры и активисты со всей страны. С 27 апреля по 1 мая ФНПР проводила единую интерактивную интернет-акцию под главным первомайским лозунгом года «Солидарность сильнее заразы!». В ходе онлайн-мероприятий членских организаций ФНПР в Интернете было размещено свыше 460 тыс. информационных материалов.

В итоге первомайскую резолюцию ФНПР поддержали более 12 млн. человек, документ был направлен во все органы законодательной и исполнительной власти.

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

Молодежный Совет ФНПР проводит интернет-акцию «Предлагай и действуй»

В современных условиях, когда наблюдается снижение реальных доходов у населения, рост безработицы и возрастающее недовольство граждан, главная задача профсоюзов — стоять на защите социально-экономических интересов трудящихся.

В этой связи Молодежный Совет ФНПР проводит интернет-акцию по сбору предложений профсоюзных активистов по улучшению социально-экономических и трудовых отношений. Члены МС ФНПР считают, что

мнение каждого должно быть услышано, и призывают принять участие в акции:

- 1) Записать видеоролик продолжительностью до 1 минуты.
- 2) В ролике поделиться предложениями о шагах, которые, по вашему мнению, необходимо сделать государству навстречу человеку труда. Расскажите, что бы вы предложили предпринять для улучшения социально-экономических и трудовых отношений. Например: «Меня зовут «имя» я работаю «назовите место

работы или отрасль», и я хочу, чтобы «перечисли шаги, которые государство должно сделать навстречу человеку труда».

- 3) Разместить **до 20 апреля** видео в своих аккаунтах в социальных сетях с хэштегами: «#профсоюзыЗА», «#молодежьФНПР», «#ВажноДляМеня».

Пришло время высказать свое мнение!

По материалам Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, моло-



дежной политике и развитию профсоюзного движения

Яков Максимов принял участие в научно-практической конференции «Роль профсоюзов в развитии гражданского общества: история и современность»



Исполняющий обязанности председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Яков Максимов** принял участие в научно-практической конференции «Роль профсоюзов в развитии гражданского общества: история и современность», организованной 10 марта Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) и посвященной 100-летию профсоюзов Якутии. Мероприятие состоялось в формате видео-конференции на платформе ZOOM.

Научно-практическая конференция прошла по четырем секциям: «Профсоюзы России на рубеже веков: история и современность», «Социальное партнерство в современной России: состояние и проблемы», «Правозащитная работа профсоюзов: история, нормы и практики» и «Роль профсоюзов в охране труда и здоровья работников».

На торжественном открытии мероприятия участники приветствовали председателя Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) **Николай Дегтярев**, министра труда и социального развития Республики **Елена Волкова**, а также заместителя председателя Федерации Независимых Профсоюзов России **Александр Шершуков**, секретаря ФНПР – представителя ФНПР в Дальневосточном федеральном округе РФ **Максим Саенко** и председателя Федерации профсоюзов Амурской области, председателя Ассоциации территориальных объединений профсоюзов ДФО **Александр Суворов**.

Министр Елена Волкова в своем выступлении от имени Правительства Республики отметила, что сотрудничество сторон социального партнерства осуществляется в рамках работы Республиканской трехсторонней комиссии по

регулированию социально-трудовых отношений. Трехсторонние договоренности находят свое отражение в Республиканском (региональном) соглашении о взаимодействии в области социально-трудовых отношений. Благодаря принятым трехсторонним договоренностям в свете серьезных изменений трудового законодательства удается решать многие сложные задачи в социально-трудовой сфере, позволяющие реально укрепить гарантии трудовых прав граждан. Среди достижений трехстороннего сотрудничества министр назвала позитивные тенденции стратегических указов Президента РФ по повышению заработной платы работников бюджетной сферы, рост минимального размера оплаты труда. Также Елена Волкова упомянула о большом объеме работы в сфере трудовых отношений в связи с пандемией коронавируса. «Все вышеуказанные направления работы, реализуемые Правительством Республики в тесном сотрудничестве с Федерацией профсоюзов, представителями сторон трудящихся и работодателей, имеют большое значение для обеспечения законных прав работников нашей Республики», — подчеркнула министр труда и социального развития Республики Елена Волкова.

Заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков подчеркнул, что сегодня профсоюзы переживают сложный период, который напрямую связан с социально-экономической ситуацией в стране. «Во все времена профсоюзы являются мостом между работниками и работодателями. Именно на нас отражается мнение работников, а работники сегодня во многом недовольны. И еще нужно нам всем понимать, что источником конфликта не является ни работник, ни работодатель. Источником конфликта всегда является ситуация с доходами, нарушением трудовых прав. Поэтому нужно более пристально взглянуть именно на эти имеющиеся проблемы. И это в наших конкретных силах и интересах – обратить общее внимание», — сказал Александр Шершуков.

Участники конференции обсудили актуальные вопросы профсоюзной работы – такие, как развитие социального партнерства в Республике, основные недостатки коллективного договора, социальное партнерство как фактор повышения конкурентоспособности предприятия, состояние условий и охраны труда в добывающих предприятиях и т. д. По результатам работы в четырех секциях выработаны рекомендации в адрес профсоюзного актива, сторон социального партнерства.

Участие в мероприятиях подобного масштаба и практической значимости – крайне важно для совершенствования профсоюзной работы на местах – на уровне федеральных округов, регионов, муниципальных образований, отдельных предприятий. Уверен, что опыт коллег, которым они поделились в ходе конференции, будет востребован профсоюзом и направлен исключительно на развитие профсоюзного движения, его популяризацию и укрепление роли профсоюзов в современном обществе, — отметил по итогам мероприятия Яков Максимов.

Осторожно, гололед! Как предотвратить несчастные случаи на производстве?

Практически каждый второй зарегистрированный в Сахалинской области несчастный случай на производстве происходит в результате поскользновения или спотыкания.

Число поскользновений работников значительно возрастает в региональной статистике с конца ноября до апреля месяца. В первую очередь это связано с наличием в данный период года природного фактора риска поскользновения – гололедицы.

Кроме того, когда на улице идет снег, либо путь к зданию был заснеженным, существует вероятность принести вместе с обувью снег, который впоследствии растает, в результате чего полы в помещении становятся влажными и скользкими.

Сейчас самое время для реализации работодателями и работниками профилактических мероприятий по предотвращению поскользновений, и как следствие, получения травм на рабочем месте.

В первую очередь, что следует сделать каждому работнику – это провести работу над собой, над своим безопасным мышлением, поставив на первое место внимательность и осторожность при пе-

редвижении, отбросив беспечность и спешку.

Снизить вероятность поскользновения поможет правильно выбранная зимняя обувь. Желательно, чтобы она была на низком устойчивом каблучке (не выше 3-4 см.) с толстой рельефной подошвой и широкой носовой частью.

Использование противоскользящих накладок (устройств) на обувь также способно уберечь работников от травм. Такие накладки (устройства) можно приобрести в магазинах по продаже обуви и специальной одежды для работников.

Настала пора, когда специалистам по охране труда будет не лишним провести инструктажи с работниками, касающиеся правил перемещения по территории предприятия в зимнее время, а также необходимости отряхивать обувь от снега при входе в помещение. В ходе инструктажей важно заострить внимание и на аспектах правильного падения, что позволит работникам избежать получения тяжелых травм.

Работодателям в свою очередь нужно своевременно проводить антигололедную обработку прилегающих территорий и грамотно



оборудовать входные зоны в помещения организации – установить грязезащитные нескользящие покрытия, устройства для очистки обуви от снега и грязи, разместить плакаты по мерам безопасности при гололёде.

Подробнее с этими и другими рекомендациями можно ознакомиться в методических рекомендациях по профилактике несчастных случаев при поскользвании

и спотыкании, размещенных на сайте агентства по труду и занятости населения Сахалинской области tzn.sakhalin.gov.ru в рубрике «Информационное обеспечение и пропаганда охраны труда».

По материалам агентства по труду и занятости населения Сахалинской области

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.